
Checklista ogrodnika 
 

Luty w ogrodzie🥾 

 
Prace w sadzie i cięcie drzewek owocowych: 

​Sprawdź prognozy pogody przed rozpoczęciem prac. 

​Dokonaj przeglądu i ostrzenia narzędzi ogrodniczych. 

​Przeprowadź cięcia prześwietlające i sanitarne drzew owocowych (jabłonie, grusze, 

śliwy). 

​Usuń uszkodzone, chore i krzyżujące się gałęzie. 

​Przytnij krzewy jagodowe (porzeczki, agrest). 

​Wykonaj zasadnicze cięcie winorośli, aby zapobiec „płaczowi”. 

​Wykonaj oprysk przeciwko kędzierzawości liści brzoskwiń, jeśli temperatura 

przekracza 6°C. 

​Pobiel pnie drzew owocowych, jeśli jeszcze tego nie zrobiłeś. 

​Zamontuj osłony na pniach, aby chronić drzewa przed zwierzyną leśną. 

Przygotowanie grządek warzywnych: 

​Przejrzyj zapasy nasion i sprawdź daty ich przydatności. 

​Zaplanuj rozmieszczenie warzyw, uwzględniając zmianowanie i dobre sąsiedztwo 

roślin. 

​W cieplejsze dni przygotuj glebę (spulchnij, zwapnuj, zasil nawozami organicznymi). 

​Zbierz ostatnie zimowe warzywa (brukselka, jarmuż). 

Przygotowywanie rozsad w domu: 

​Przygotuj ziemię do siewu i pikowania, dodając perlit. 

​Wysiej nasiona sałaty, papryki, kapusty, kalarepy i selera do doniczek lub skrzynek. 

​Regularnie zraszaj rozsadę i dbaj o odpowiednie oświetlenie i temperaturę 

Pozostałe prace w ogrodzie: 

​Kontroluj stan osłon roślin. 

​Usuń mumie owoców z drzew. 

​Rozdrobnij odcięte gałęzie i wykorzystaj je jako ściółkę lub na kompost. 

​Sprawdź szklarnię, tunel foliowy oraz inne osłony pod kątem uszkodzeń. 

​Przygotuj miejsce na nowe nasadzenia i zamów nasiona i sadzonki. 



Twoje uwagi i plany ✍️ 
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